
Στην σημερινή κινητοποίηση στην Ερμού, ενάντια στην
κατάργηση της κυριακάτικης αργίας, συμμετείχαν μέλη
της «Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική» και
της «Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας και οι
επικεφαλής τους Δέσποινα Κουτσούμπα και Πέτρος
Κωσταντίνου, αντίστοιχα. Επίσης συμμετείχαν αγωνιστές
από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Καταγγελία της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική

Απρόκλητη και βίαιη επίθεση, ξύλο και χημικά στην οδό Ερμού ανάμεσα σε μανάδες, παιδιά και
ηλικιωμένους: αυτό ήταν το μένος της αστυνομίας και της κυβέρνησης στις απεργιακές κινητοποιήσεις
ενάντια στο άνοιγμα των καταστημάτων το πρωί της Κυριακής 13/4. Καταγγέλλουμε την επίθεση των
δυνάμεων καταστολής, τον τρόπο που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση κάθε κλαδικό και κοινωνικό αγώνα το
τελευταίο διάστημα.

Τη στιγμή που χιλιάδες εργαζόμενοι χάνουν τις δουλειές τους και η Κυβέρνηση με κατά συρροή
νομοσχέδια καταργεί κάθε εργασιακό δικαίωμα, που έχουν οδηγήσει το λαό στην εξαθλίωση και τη
φτώχεια, παίρνουν την επιλογή, με τις ευχές της Τρόικας, να επιβάλλουν την οριστική κατάργηση της
αργίας της Κυριακής.

Πρόκειται για ένα μέτρο που έρχεται να διαλύσει εντελώς τις μικρές επιχειρήσεις και να βάλει ήδη
ελαστικά απασχολούμενους εργαζόμενους, της part-time εργασίας και των 300 ευρώ το μήνα, να
θυσιάσουν και την κυριακάτικη αργία για να ικανοποιήσουν τα συμφέροντα μιας χούφτας αλυσίδων
εμπορίου.

Μας θέλουν ευέλικτους και αναλώσιμους, χωρίς κανένα δικαίωμα! Την Κυριακή 13/4 βρεθήκαμε στην
Ερμού σε μια μαζικότατη κινητοποίηση υπερασπιζόμενοι τα εργασιακά μας δικαιώματα και εμποδίζοντας
στην πράξη το άνοιγμα των μαγαζιών. Η Κυβέρνηση πήρε την επιλογή να καταστείλει ακόμα μια
κινητοποίηση με εκτεταμένη χρήση ξύλου και χημικών. Παρά την καταστολή και την προσπάθεια
τρομοκράτησης, η απεργιακή συγκέντρωση των εμποροϋπαλλήλων συνεχίστηκε. Δηλώνουμε απερίφραστα
ότι όπως σήμερα θα βρισκόμαστε κάθε Κυριακή στο δρόμο εμποδίζοντας κάθε προσπάθεια επιβολής
αυτού του μέτρου. ΠΟΤΕ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ!

Η ανακοίνωση της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική για την Κυριακάτικη αργία
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Κάτω τα χέρια από την Κυριακάτικη Αργία!
Στηρίζουμε τους αγώνες και την απεργία των
εργαζόμενων στο εμπόριο στις 13 Απρίλη

Εκατοντάδες χιλιάδες εμποροϋπάλληλοι καλούνται να θυσιάσουν άλλη μια Κυριακή δουλεύοντας. Η
ψήφιση στις 30 Μάρτη του πολυνομοσχεδίου-φονιά που συμφώνησαν κυβέρνηση και Τρόικα, ανοίγει
διάπλατα παράθυρο για πλήρη κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας. Προβλέπει «πειραματικό» άνοιγμα
για 52 Κυριακές το χρόνο σε 3 τουριστικούς νομούς. Όλοι βέβαια γνωρίζουν ότι τους θερινούς μήνες στις
τουριστικές περιοχές τα μαγαζιά είναι ανοιχτά τις Κυριακές με αποφάσεις της Περιφέρειας (πρώην
νομαρχιών). Το «παραθυράκι» του νέου νόμου έχει μοναδικό σκοπό την οριστική κατάργηση της αργίας
όπως επιδιώκει εδώ και χρόνια το πολυεθνικό και ντόπιο εμπορικό κεφάλαιο.

Το σχέδιο κατάργησης της Κυριακάτικης αργίας για τους εργαζόμενους στο εμπόριο είναι μέρος της
συνολικής επίθεσης που δέχεται ο κόσμος της εργασίας για να υποταχτεί πλήρως στους νόμους της
αγοράς. Το μέτρο αφορά ήδη εργαζόμενους που δουλεύουν σε υπηρεσίες που συνδέονται με το εμπόριο
(μεταφορικές, λογιστικές, αποθηκευτικές κτλ) και θα επεκταθεί σε πολύ περισσότερους κλάδους, καθώς
ανοίγει την όρεξη εργοδοτών, αλλά και του κράτους.

Για τα συμφέροντα μιας χούφτας αλυσίδων εμπορίου, οι εργαζόμενοι χάνουν μετά τους μισθούς και τις
συντάξεις, και τον ελεύθερο χρόνο, το δικαίωμα στην ανάπαυση, στην προσωπική ζωή. Το επιχείρημα για
νέες θέσεις εργασίας είναι αστείο, όταν στο εμπόριο οι μόνες θέσεις εργασίας που ανοίγουν είναι
ελαστικής απασχόλησης με μισθούς 300-400 ευρώ. Την ίδια στιγμή τα μεγάλα εμπορικά καταστήματα
έχουν ήδη καταθέσει αιτήσεις για να εκμεταλλευτούν τα νέα προγράμματα μαθητείας των άνεργων νέων,
ώστε να απολύσουν τους παλιούς και να προσλάβουν για λίγους μήνες εργαζόμενους μιας χρήσης που θα
δουλεύουν σχεδόν τζάμπα.

Ιδιαίτερα στην Αττική η απελευθέρωση των ωραρίων των καταστημάτων θα είναι η χαριστική βολή για
χιλιάδες εργαζόμενους που είναι απλήρωτοι για μήνες, ζουν με «έναντι», απολύονται χωρίς
αποζημιώσεις. Η «Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική» στηρίζει την απεργία που έχει κηρυχτεί στο
εμπόριο την Κυριακή 13 Απρίλη και τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων στους χώρους τους. Οι
εργαζόμενοι στο εμπόριο έχουν δικαίωμα όχι μόνο στην εργασία (και μάλιστα αμειβόμενη), αλλά και στην
ξεκούραση, στη συνεύρεση με φίλους και οικογένεια, στην αναψυχή. Τα ψώνια δεν είναι διασκέδαση και
μάλιστα σε βάρος εργαζομένων, που πολλές φορές δεν λαμβάνουν ούτε καν τη νόμιμη προσαύξηση του
75% ούτε το δικαίωμα για ρεπό.

ΠΟΤΕ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ

ΔΕΝ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ, ΔΕΝ ΨΩΝΙΖΟΥΜΕ

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΓΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ

ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΑ ΣΕΒΑΣΤΟΥΝ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΙΣ
ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
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Δήλωση του Πέτρου Κωνσταντίνου:
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